

PRECIO DE SUSCRICION

Fuera de Cáceres
al trimestre, 7'50 pesetas

PAGO ADELANTADO

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

NUEVO DTA

Diario de la Provincia de Cáceres

FRANQUEO CONCERTADO

Redacción y Administración
Portal Llano n.º 38

TELÉFONO NÚM. 175

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

AÑO II

Viernes 9 de Diciembre de 1927

NUM. 397

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR



DON SANTOS FLORIANO GONZALEZ

FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EN LA MADRUGADA DEL DÍA 10 DE DICIEMBRE DE 1925

A LOS SESENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Juana Cumbreño García; hijos don Joaquín, don Antonio, don Pablo, don García y don Santos Floriano Cumbreño; hijas políticas, nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren mañana día 10 en la Iglesia Parroquial de Santiago, altar de San Antonio de la Iglesia de Santo Domingo, Santuario de la Santísima Virgen de la Montaña, Capilla del Cementerio, y en el oratorio particular de los señores de Floriano, así como el Cabildo que tendrá lugar el día 12 a las 9 de la mañana en la parroquia de Santiago, serán aplicadas por el alma del finado.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La jornada política

Se ha firmado el convenio de navegación aérea con Alemania

Esta noche sale el marqués de Estella para Bilbao

Madrid 9, (5'25 t.)

(Por teléfono)

En el Ministerio de Estado se ha firmado el convenio de navegación aérea entre España y Alemania, asistiendo por nuestra nación el marqués de Estella como ministro de Estado y por la otra parte firmante el embajador en Madrid.

El presidente del Consejo recibió después en audiencia al embajador de Uruguay, al que acompañaba el capitán de Corbeta de aquel país, señor Rivero.

Se ha suspendido el Consejo de ministros que estaba anunciado para esta tarde.

El marqués de Estella saldrá esta noche en el tren expreso de Bilbao, para asistir mañana en aquella ciudad a la boda

de la hija de los marqueses de Casamontalvo.

Una comisión de Ronda estuvo esta mañana en el despacho del general Primo de Rivera entregándole el título de Maestrante de la Ciudad.

El alcalde interino de Madrid estuvo a las doce en el Ministerio de Estado, no pudiendo conferenciar con el marqués de Estella, por haber salido éste para Palacio.—*Mencheta.*

En la ruta

El espectáculo del siglo

El cinematógrafo es la actualidad de nuestro siglo. Hoy por una buena película casi hay golpes, como hace años los había por adquirir una entrada de balcón, para las corridas de toros.

Reconocemos desde luego el poder atrayente del cine y además, ya se va a ese espectáculo a ver y admirar; antes, tal vez muchos, fueran solo por buscar una semioscuridad propicia; pero así y todo aún está en mantillas este aspecto del progreso.

Precisamente ahora, es cuando a base del furor reinante, se forman empresas poderosas para «filmar» películas y explotarlas. Y ya no son solos los americanos; el negocio debe ser claro cuando en Inglaterra se ha constituido una Sociedad con un capital de cinco millones de libras esterlinas, para la explotación de películas.

Veremos cuando se aplique el gramófono o sabe Dios qué aparato para que hablen las figuras de la pantalla, lo que se dedica para explotar el negocio.

Hasta ahora, por los síntomas, es magnífico.

Camioneta FORD

carrozada para viajeros, se minueva, se vende baratísima.

Razón: Vicente Mahillo, Ahigal.

Imposición de la medalla del Trabajo

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5'05 t.)—Mañana a las 4 de la tarde tendrá lugar en el Ministerio de la Gobernación, el acto de imponer la medalla del Trabajo al doctor Cubero, quien habiendo sido portero del Hospital provincial, ha conseguido llegar a hacerse médico y doctor, con admirables trabajos.—*Mencheta.*

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

Aumentan los donativos

La cena para los pobres de Cáceres en la Nochebuena

El gobernador civil, señor García Crespo, continúa recibiendo donativos destinados a la cena que se repartirá a los pobres de Cáceres en la Nochebuena.

Es propósito de dicha autoridad que concurran al reparto no solo los pobres inscritos en las listas de mendicidad, sino otros muchos necesitados que si bien no pueden recibir aquellos socorros semanales, por no llegarse a reunir cantidad mensual suficiente, se encuentran también en situación tal, que son acreedores a acordarse de ellos en tal momento.

Los últimos donativos recibidos son los siguientes:

Don Andrés Sánchez de la Rosa, 50 pesetas; doña Cándida Laso, 10; don José García Sevilla, 5; don Juan Mediavilla Jáudenes, 1; don Fernando Silos, 2; don Joaquín Herrero de Tejada, 2; don Santiago González Al-

varez, 2; don Darío Alonso Colmenares, 2'50⁰

Don Simón Bohiga, 5 pesetas.

Don Luciano López Hidalgo, 5 pesetas.

Doña María R. Monge, 10 pesetas.

Don Ramón Gallardo, 10 pesetas.

El propietario de La Lonja, don Honorio Jiménez, ha remitido cinco kilos de carillas y dos de fideos.

Están anunciados otros numerosos envíos, tanto en metálico como en especie. Recordamos que deben enviarse el metálico al gobernador civil, y las especies, entregarlas en la portería del Gobierno civil, donde se tomará la debida nota.

En la relación del miércoles, salió por error, don Miguel Giménez Aguirre, con 25 pesetas de donativo. La cantidad remitida por dicho señor es de cinco pesetas.



UNDERWOOD

GUILLEMO TRONIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 6

EL ACTO DE AYER

La provincia hace objeto al Gobernador civil, señor García Crespo, de una manifestación de admiración y simpatía

Entrega al señor García Crespo de una placa nombrándole Hijo Adoptivo

Un acto, sencillo en la forma, pero de un alto valor espiritual en el fondo, sirvió ayer para demostrar al gobernador civil, señor García Crespo, cómo la provincia de Cáceres sabe agradecer sus desvelos en beneficio de ella, y cómo, en las medidas de sus fuerzas, premia los sacrificios, los trabajos, los sinsabores, que siempre son los acompañantes inseparables de quienes ocupan puestos de importancia en la gobernación de un país.

Toda la provincia se manifestó ayer, para hacer objeto al señor García Crespo de una verdadera manifestación de agradecimiento y simpatía.

A las doce de la mañana, los salones de la Diputación y los pasillos del Palacio provincial estaban completamente llenos de personalidades y representaciones, siendo imposible circular.

Tenemos que resistir a la tentación de citar nombres, porque la lista sería interminable; recordamos, de las autoridades locales, al presidente de la Diputación provincial, con la Comisión Permanente y numerosos diputados; secretario de dicha corporación, señor Villegas; alcalde de Cáceres y secretario del Ayuntamiento; presidentes de la Audiencia territorial y provincial, señores Nisarre y Cisneros; fiscal, señor Gallardo; jueces de Primera Instancia y municipal; decano del Colegio de Abogados, señor Ibarrola; coroneles señores García Sevilla y Bañolas; capitán ayudante, señor Linos; delegado de Hacienda, señor Muslera; administrador de Rentas públicas; delegado gubernativo, señor López Hidalgo.

Jefes y comisiones de de oficiales de Correos y Telégrafos, y representaciones de las entidades bancarias, procuradores, Catastro, Ateneo, directores de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras, ingeniero agrónomo señor Alonso Salvadores, por los servicios de Estadística, don Fernando Larios, ingeniero jefe y representación de Obras Públicas, comisión de profesores del Instituto, presididos por el director señor Silva.

Junta de damas de la Acción Social Católica de

la Mujer y de la Cantina Escolar, en pleno y numerosas personalidades que de una manera espontánea quisieron rendir este homenaje al señor García Crespo y todos los funcionarios del Gobierno civil y Diputación.

En representación de todos los Ayuntamientos de la provincia, asistieron los doce alcaldes de los partidos judiciales, con comisiones de varios pueblos, y representaciones de Unión Patriótica, que vinieron exclusivamente a testimoniar al gobernador civil su afecto y adhesión.

Todos los reunidos, que pasarían de trescientas personas, resumiendo la genuina representación de la provincia en todos sus órdenes, pasaron al salón de las habitaciones particulares del gobernador civil, en la que se había colocado sobre una mesita, la magnífica placa de plata y oro adquirida por suscripción, en la que se contiene el título de Hijo Adoptivo de la provincia, acuerdo tomado por la Diputación provincial por petición unánime de los 222 ayuntamientos de la misma.

Nuestro director, señor Maderal, en nombre de la Comisión organizadora del homenaje leyó la distribución de las cantidades que se recibieron, que es la siguiente:

Ingresos, por la suscripción popular en la provincia 9.455'40 pesetas.

Intereses del Monte de Piedad, donde se depositó, 223'38 pesetas.

Total de ingresos, 9.678'78 pesetas.

Gastos: a don Bernardo Serrano, por la placa de oro, placa y esmalte, que se regalaba al gobernador, 5.878 pesetas.

A don Manuel Nieto, por el obelisco colocado a la entrada del puente sobre el río Tajo, 3.125 pesetas.

Total de gastos, 9.003 pesetas.

La diferencia, de 675'78 pesetas que resultaba sobrante, fué entregada por el señor Maderal al gobernador civil, quien al recibirla, anunció que la dedicaba a la represión de la mendicidad.

El presidente de la Diputación Provincial y presidente de la Comisión del homenaje, don Gonzalo López Montenegro, en un

breve y sentido discurso, ofreció el homenaje que se tributaba al señor García Crespo, diciendo que era expresión de toda la provincia hacia el gobernador recto, generoso, bueno e intachable que tantos desvelos había tenido por ella.

El señor García Crespo, visiblemente emocionado, contestó para dar las gracias y diciendo que aceptaba el homenaje, no por orgullo para sí, sino como orgullo para sus hijos, que podrían decir que su padre, continuaba la historia honrada de una familia modesta que dedicó siempre sus esfuerzos en servir a su Patria.

Dirigió un saludo a las señoras que habían acudido al acto y terminó ofreciendo a todos una copa de vino español, para brindar por la prosperidad de la provincia y por la Patria.

Una estruendosa salva de aplausos cerró las palabras del señor García Crespo.

En las habitaciones del señor García Crespo se sirvió un lunch, espléndidamente presentado, por el restaurant La Sultana.

El gobernador civil, durante todo el día de ayer, recibió constantemente felicitaciones y enhorabuena. Entre los telegramas recibidos figuraba uno muy cariñoso del capitán don Bernardino González, que hasta hace unos días fué delegado gubernativo de la provincia.

De esta manera ha testimoniado la provincia su adhesión y sentimientos admirativos hacia el ilustre gobernador civil don José García Crespo, quien siempre ha puesto al servicio de Cáceres sus entusiasmos, sus esfuerzos y en ocasiones hasta su salud. Homenaje merecido y digno que enaltece al señor García Crespo y a la provincia que ha sabido reconocer las altas virtudes cívicas de nuestra primera autoridad.

En la Sociedad de Naciones
La petición de un empréstito por parte de Portugal

Ginebra, 8.—La Comisión financiera de la Sociedad de Naciones, vista la comunicación del Consejo para que examinara la petición formulada por el Gobierno de Portugal para la emisión de un empréstito bajo los auspicios del mencionado organismo internacional, decidió que en Febrero próximo marche a Lisboa una delegación integrada por muchos de sus miembros.

Esta delegación, de la que formará parte el representante francés señor Chalendar, abrirá sobre el terreno una información acerca del estado de las finanzas portuguesas.—Fabra.

LEA USTED
NUEVO DIA

GRAN BARATO
EN

LANAS Y GENEROS DE PUNTO
Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compra a precio de almacén en **EL PARAISO**
VICTOR PEÑA GALEANO
Alfonso XIII, 25. Cáceres

Café VIENA
Aviso al público

Todo consumidor del renombrado «Jerez-Quina-Cala» será obsequiado con una botella miniatura, regalo que hace la casa Francisco Cala, de Jerez, con el fin de dar a conocer la bondad de este Aperitivo Reconstituyente.

Una despedida
Saló para Francia el embajador que cosa

Roma, 8.—El señor Bernard, acompañado de su esposa, marchó esta mañana con dirección a Francia, siendo despedido en la estación el embajador francés saliente por numerosas personalidades; entre las cuales se hallaba el embajador de España.—Fabra.

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA
Unica casa en Cáceres para confeccionar calzado sólido y elegante.

JUAN CORTES
CORTES CORTADOR DE LA GRAN PEÑA

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE
CÁCERES Y BADAJOZ:
EDMUNDO CORDERO
Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222.

El Parlamento de Rumanía
Por gran mayoría se otorga un voto de confianza al Gobierno

EL PARTIDO NACIONAL ALDEANO PIDE LA DISOLUCIÓN DE CORTES

Bucarest, 7.—El primer ministro, señor Vintila Bratiano, leyó ayer la declaración ministerial.

En ella se dice que el gobierno continuará la obra emprendida por el ministerio Jean Bratiano. En lo que concierne a la política exterior, el gobierno seguirá una política de paz con todas las naciones vecinas, y en lo que se refiere a los asuntos de or-

den interior, se inspirará en el más amplio espíritu de conciliación.

El señor Maniu, «leader» del partido nacional aldeano, afirmó que el Gobierno no tiene la confianza de la nación y pidió la disolución del Parlamento.

El señor Bratiano contestó diciendo: «respondemos a la política de negaciones y odios presentando hoy mismo el presupuesto». Acto seguido fué depositado el proyecto de presupuesto y otro de amnistía para los delitos militares.

La Cámara aprobó por gran mayoría un voto de confianza en el Gobierno.

Luego y contestando a una pregunta de un diputado el señor Duca declaró que se habían adoptado severas medidas para impedir que se reproduzcan entre los estudiantes las escenas de desorden ocurridas al finalizar su Congreso anual.—Fabra.

TALLER DE COSTURERÍA
Hija de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 29
CÁCERES

Las deudas de la guerra

Un acuerdo entre Francia y Grecia

Ginebra, 8.—Los señores Briand y Kafandaris, ministro de Hacienda helenico, han rubricado un acuerdo de principio para la liquidación de la deuda contraída en Francia por Grecia durante la Guerra.—Fabra.

Señora: Dará usted una nota de buen gusto, comprando sus abrigos, sombreros, impermeables, pieles, guantes, medias, paraguas, ropa blanca en general, y cuanto necesite de niños, así como Perfumería y Bisutería.

En artículos de regalos gran surtido; y cuanto necesite, pídale en **CASA JURADO**.

NOTA: Gran rebaja de precios en todos los artículos de invierno, por fin de temporada; aproveche la ocasión y haga sus compras en

Casa Jurado
Concepción, 1. — CÁCERES

INTERESANTE:

Señoras: Si no han comprado aún su abrigo, vínganse más completo y extenso surtido en gamuzas lisas, y las más altas novedades en dibujos Charlestone.

Caballeros: ¿Quieren ustedes un magnífico abrigo y una buena pelliza? En la **Casa Rosendo** lo encontrará.

¡El único! Más de 200 pellizas a 30 ptas. una. Las de 50 en todos sitios.

Quotas: No compréis vuestro equipo sin consultar precios a **ROSENDO CASO**

PANERAS BAJAS, 1 y 3.

GRAN TEATRO

Empresa "JULIO CESAR" S. A.

HOY VIERNES 9 DE DICIEMBRE DE 1927

ESTUDIANTES Y MODISTILLAS

por Elisa Ruiz Romero y Juan de Orduña

adaptación cinematográfica de la comedia de costumbres populares de

ANTONIO CASERO

Crónica Agrícola

ENSEÑANDO AL LABRIEGO

Por las comarcas castellanas, van circulando los vehículos que encierran el material científico necesario para enseñar al labrador: las cátedras ambulantes.

Bien está que el Estado,—ese Estado que tanto criticamos no siempre con razón—se ocupe de suplir la falta que cometió con el labriego; la deuda que tiene que cancelar con el pobre campesino, verdadero paria de los rincones de Castilla y otros pueblos de España.

Triste es decirlo, pero es axiomático que ni la cultura de la escuela primaria ha podido llegar al 60 por 100 de la gente del campo.

La recolección de cereales en verano, la siembra y la vendimia en el Otoño, la aceituna en el invierno, la escarda y otras faenas agrícolas de primavera... todas las fechas del año, día por día, incluso los domingos, las tiene empleadas en sus faenas del campo. Y esto, desde su primera adolescencia, porque las «necesidades» (cómo inventamos palabras, para sustituir la de «miseria»), así lo exigen.

¿Cuándo y cómo puede instruirse el humilde labrador?

Dejaremos a un lado el poco o mucho rendimiento del maestro en ciertos pueblos de España, y miremos objetivamente el problema que con tanta agudeza se presenta en nuestro país.

Las horas de clase no están en armonía con las ocupaciones de los que de-

bieran asistir a ella. Y eso donde existen escuelas, que sabido es donde se sobrevive sin ellas porque ni el nombre de aldea pueden llevar, aunque en realidad sean verdaderos pueblos españoles.

Esta deuda que el Estado tiene para con los humildes campesinos, y que solamente esbozamos por ser tema ajeno a nuestra sección, debe saldarla con el aumento de las llamadas cátedras ambulantes, y personal científico, para

que ya que el labriego no aprendiera lo más elemental de la enseñanza primaria, sepa por lo menos los medios para mejorar su producción, para que si quiera gane el cuerpo lo que el alma, por abandono de su instrucción, no puede comprender ni gustar.

Esas cátedras ambulantes, deben llegar hasta los últimos rincones de España, y enseñar al labrador con lecciones prácticas en su propia tierra, lo que éste ignore, dándole soluciones a cuantos problemas agrícolas se van presentando en cada pueblo; pero no con discursos que difícilmente pueden comprender los que no aprendieron por falta de medios, sino con lecciones sencillas y prácticas, como el maestro enseña las primeras letras del abecedario a sus parvulillos; ya que parvulos son también la mayoría de los campesinos españoles, aunque se nos presenten curtidos por el tiempo y el dolor.

Y no solo explicándoles lecciones generales que

Clinica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

:: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y "Nieto-Hotel,"

TELÉFONO 166

CÁCERES

los técnicos lleven, sino preguntando por los problemas que se presentan en los campos de cada localidad, para que bien informados por los propios interesados, puedan los técnicos ofrecerles soluciones prácticas.

Estas cátedras deben ir surcando todas las tierras españolas, aunque haya de presupuestarse una gran cantidad para ello. El beneficio va a redundar no solo a la colectividad campesina, sino a todo el país.

Nos consta que tanto el ministro de Fomento, señor Conde de Guadalhorce, como el activo director general de Agricultura señor Veilando, se interesan muchísimo en este aspecto y harán cuanto esté de su mano para ampliar el servicio de cátedras ambulantes, tan excelentemente enfocado. Uno de los factores principales para la redención del país, hay que buscarlo en la tierra. Ocupémosnos del pobre campesino. Ya que no le hemos enseñado a pensar, instruyámosles por lo menos para que sepa mejorar su producción, beneficiándose así un poco más con sus rudos esfuerzos, y si es posible también, siquiera por humanidad, para que aminore un poco la huella de sudor que va dejando en la tierra sedienta....

VALENTIN F. DE CUEVAS

Casa Castaño

En la calle "El Ancho" de San Pedro
Todos los días Mañana
Mañana, 7.—Teléfono, 107
—CÁCERES—

El negocio de los títulos

Además de los húngaros, se complica los de los alemanes

París, 8.—Esta noche sale para Suiza un comisario de policía francés, encargado de practicar nuevas pesquisas relacionadas con el estampillado ilegal de títulos húngaros.

Se anuncia por otra parte que, en vista de que el Gobierno alemán no ha formulado ninguna reclamación relacionada con el descubrimiento de títulos alemanes irregularmente revalorizados, asunto que a él solamente afecta, la Seguridad General no ha ordenado que se abra información sobre el asunto.—Fabra.

Labradores

Se cede labor descansada de varios años en la dehesa «La Jara» término de Monroy.

En la misma informarán los arrendatarios.

Política inglesa

Se rechaza un voto de censura a los laboristas

Londres, 8.—La Cámara de los Comunes ha rechazado, por 347 votos contra 142, la moción laborista de censura contra el primer ministro señor Baldwin.—Fabra.

EL DÍA DE LA PURA Las Hijas de María celebraron ayer brillantes fiestas religiosas Una Salve cantada por la Coral Cacerense en Santa María

El solemne novenario celebrado por las Hijas de María, con motivo de la Purísima Concepción, tuvo digno remate en las brillantes fiestas religiosas celebradas ayer.

Por la mañana hubo misa de comunión, acercándose a la Sagrada Mesa extraordinario número de fieles.

A las diez, en la parroquia de Santa María, hubo fiesta, en la que predicó el padre Alarcón.

Por la tarde, después del novenario, salió la procesión, en la que formaron todas las Hijas de María, siendo llevada la imagen de la Pura en andas, por señoritas.

Presidió la procesión en representación del Ayuntamiento el señor Alvarez Javato.

A las siete de la tarde, hora del regreso a la Iglesia a la procesión, estaba totalmente ocupado de fieles el espacioso templo de Santa María.

Una vez la imagen de la Pura en el Altar Mayor, la Coral Cacerense entonó la Salve, que fué escuchada en un admirativo silencio, que hacía más majestuoso el momento religioso.

De igual manera que la Salve fué entonada a los pies de la Patrona de la ciudad, en lo alto de la Montaña, lo fué ayer en el recinto majestuoso del bello templo de Santa María, resaltando espléndidamente toda la majestad de la brillante página lírica que en honor de la Virgen compuso en un momento de inspiración el maestro Gómez Crespo, y que encontró en los coralistas los intérpretes insuperables.

De esta manera solemne y artística, terminaron las fiestas religiosas organizadas por la Congregación de las Hijas de María en honor de la Purísima Concepción.

Arriendo de hierbas y cabreril

Se arriendan las hierbas y cabreril de la dehesa «Campillo del Gordillo», enclavada en la sierra de San Pedro, cercana a la carretera de Cáceres a Badajoz.

Para proposiciones, deberá tratarse en la misma dehesa con el arrendatario Dámaso Luengo.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros, rápido, diario en coche Saurer Cáceres-Plasencia

Salida de Plasencia, 8'00. Llegada a Cáceres, 10'30.
» » Cáceres, 16'00. » » a Plasencia, 18'00.

BILETTES ORDINARIOS Y DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

DES PACHOS:

CÁCERES: Plaza de San Juan.
PLASENCIA: Garage Mora, Puerta Talavera.

ESTUDIANTES EL CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO

ABRE PREPARACION PARA LA CONVOCATORIA ANUNCIADA DE

AUXILIARES DE FOMENTO

QUE TENDRA LUGAR EN MAYO PROXIMO

Detalles y honorarios al Director del Centro Don Sebastián Gil Alberola, Primo de Rivera, 3.
CÁCERES

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Un coche incendiado en la carretera de Cáceres a Valencia de Alcántara, y milagrosamente resulta salvado el motorista de Carabineros Sr. Collado

Días pasados, con motivo del viaje regio a ésta, venían de Cáceres a Valencia con objeto de recibir a su majestad, el teniente coronel de Carabineros, acompañado de su mecánico señor Collado.

En el kilómetro 15 de dicha carretera, se encontraron con un coche envuelto en llamas, cuyo espectáculo contemplaban con pavor el sôfer de dicho coche y los dueños del mismo.

Sin pérdida de tiempo y con gran serenidad y valentía, el mencionado motorista paró su coche y se dirigió en auxilio del que en tal estado amenazaba su inminente pérdida.

El citado coche es un Hudson, matrícula de Madrid número 23.635, propiedad de don Santiago Muguero.

Como dejamos apuntado, el señor Collado salvó a costa de herocidad el mencionado vehículo y se produjo diversas lesiones y quemaduras que no ofrecieron gravedad.

Es digno de todo elogio y aplausos la conducta del citado mecánico, por lo cual le felicitamos muy de veras y no dudamos un momento en que el señor

Muguero habrá correspondido en agradecimiento a tan valeroso acto.

Una defunción

Ayer dejó de existir en ésta el señor Alfonso Martín y Martín, tío de nuestros buenos amigos señores Castro. Enviamos a toda su familia nuestro más sentido pésame.

El día de la Virgen

Mañana día de la Virgen se celebran en ésta grandes festejos, los cuales prometen estar muy animados y concurridos; daremos una amplia información de todos cuantos actos se celebren a nuestros lectores.

EL CORRESPONSAL

Valencia 9 12 927.

Venta de bellota

Se venden 600 fanegas de bellota en la estación de Plasencia-Empalme.

Para tratar, dirigirse a don Emiliano García, en Malpartida de Plasencia, o a doña Sebastiana Núñez, en la estación mencionada.

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Piel de adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - 10101 Frente al Hotel Níto.

GOBIERNO CIVIL

El Instituto de Higiene

Presidida por el gobernador civil, se reunió esta mañana la Junta Administrativa del Instituto de Higiene, asistiendo el delegado de Hacienda, el alcalde de la capital y los alcaldes de las cabezas de partido.

Se aprobaron todas las cuentas que estaban pendientes y se acordó en principio el estudio de un proyecto de construcción de un edificio adecuado a los servicios del Instituto, dándose un amplio voto de confianza a la comisión

ejecutiva de la Junta para que realice dicho estudio.

Subsidios a familias numerosas

Por real orden del ministerio de Trabajo, se concede el beneficio de subsidios por familias numerosas a Cruz Chapado Cilleros, de Brozas, que tiene 9 hijos. Le corresponde pensión anual de 150 pesetas, matrículas gratuitas y preferencias.

Se han denegado las peticiones formuladas por Martina Rufo, de Pasarón de la Vera; Anastasio Béjar, de Casar de Palomero, Guillermo Flores, de Plasencia y Elena Plata, de Arroyo del Puerco.

Alfonso, XIII 24.

es donde interesa comprar

Géneros de Punto

TRINCHERAS. PARAGUAS. IMPERMEABLES Y ABRIGOS.

gran surtido en

Pieles de adorno y

Jerseys para señora y niños.

Casa Gozalo.

De Palacio

(POR TELÉFONO)

Despachando con el rey

Madrid 9, (4'35 t.)—Esta mañana despacharon con el rey el presidente del Consejo, y los ministros de Trabajo y Fomento.

No hicieron declaraciones a la salida.

Audiencias

El monarca recibió una numerosa audiencia militar, en la que figuraban los generales Castro Girona, Aldave, Goded, Balmes y otros.

Complimentando a la reina

La reina doña Victoria fué cumplimentada por el general Bргуete las duquesas de la Victoria y Parcent.

Después recibió al ilustre pintor don Alejandro Pardiñas, que presentó a la soberana los catálogos y fotografías de la exposición de arte moderno español que subvencionada por el Estado, se realiza actualmente, con extraordinario éxito en los salones Thompson, de Buenos Aires.—*Mencheta.*

Turrónes legítimos de Jijona

Pascual Coloma

Café de la Montaña ALFONSO XIII

En la Sociedad de Naciones

Dificultades para el empréstito de Bulgaria

Ginebra, 8.—El señor Briand ha recibido al ministro de Negocios Extranjeros búlgaro señor Bourof, quien le habló de las dificultades que han surgido para la emisión de un empréstito bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones, destinado a sanear las finanzas de Bulgaria.—*Fabra.*

Marruecos francés Los rebeldes atacan a un convoy

Rabat, 8.—Un grupo disidente ha atacado a un pequeño convoy en la región de Bu Denib, matando a tres soldados.—*Fabra.*

CASA MARIANA

Hospedaje con todo confort

Viajeros - Estables

PRECIOS MÓDICOS

Ezponda, 14.—2.º derecha

CACERES

Tendrán música y lectura

Un comedor económico para empleados y obreros

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'45 t.)—Esta mañana se han inaugurado en los salones del edificio social, calle de Pizarro, 19, de esta corte, los comedores establecidos por el Consejo Femenino de Acción Católica, para empleados y obreros.

En representación del obispo de la diócesis, bendijo los nuevos comedores el sacerdote don Celedonio Díaz.

El teniente alcalde señor Miró, dijo que recabaría del Ayuntamiento ayuda económica para el mejor desenvolvimiento de la institución.

En los comedores se servirán comidas a precios económicos, y en la sobremesa, los comensales tendrán un rato de lectura y música.—*Mencheta.*

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

Notas de Madrid

Multas a caseros por faltar a disposiciones sanitarias

MADRID 9, (5'35 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana los periodistas estuvieron en el Gobierno Civil de esta Corte, siendo recibidos por el gobernador señor Martín Alvarez, con quienes conversó largo rato sobre cuestiones relacionadas con la provincia.

Dijoles que había impuesto una fuerte multa a dos caseros que no habían cumplido los requisitos sanitarios que determinara la Junta de Sanidad en reciente inspección que efectuó a varias viviendas propiedad de aquéllos.

Añadió que en Colmenar Viejo se había inaugurado una estación sanitaria con todos los elementos necesarios para desinfección de ropas.

Se pronunciaron algunos discursos, en los que se puso de relieve cómo

el gobierno presta principal atención a las cuestiones sanitarias.

Visitaron al gobernador comisionados de algunos pueblos de la provincia, que fueron a interesarle la construcción de un camino forestal que una a los pueblos de Mujer Muerta y Pedrete con Tembleque.—*Mencheta.*

"EL SANATORIO"

GRAN BAR

Cerveza EL AGUILA, en botella, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Traviesa de San Juan — Teléfono núm. 118

NUEVO DIA Teléfono, 175

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con costureros y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Alcala (Cáceres)

Mundo religioso

LLEGARON:

De Ciudad Real, don Lorenzo Alcaraz y de Sevilla, el estudiante de medicina don Benedicto Málaga.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

ENHORABUENA:

Ha sido ascendido a nueve mil pesetas de sueldo el profesor de Química y Física, Historia Natural y Agricultura de esta Normal de maestros don Julián Rodríguez Polo.

FALLECIMIENTO:

A los dos años de edad, ayer recibió cristiana sepultura la niña Magdalena Zaragoza Durán, hija del conocido industrial de esta plaza don Jaime Zaragoza, al que, como a su familia enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

ANIVERSARIO:

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Santos Floriano González, cuya muerte fué muy sentida en Cáceres entre las numerosas personas que pudieron apreciar sus buenas cualidades y sobre todo, entre los católicos, que vieron siempre en él un hombre decidido para todo, lo que

fuera en beneficio de los intereses religiosos.

A su desconsolada viuda doña Juana Cumbreño y a sus hijos, nuestros queridos amigos, don Joaquín, don Antonio, don Pablo, don García y don Santos, y demás familia, testimoniao con tan triste motivo, el afecto de nuestra amistad.

EN ARTESANOS:

Con la animación tradicional de estas fiestas, se celebró anoche en el círculo de Artesanos el baile de «las Conchas».

Desde los primeros momentos, la animación fué extraordinaria, no decayendo ni un momento hasta la madrugada, ya avanzada, en que se dió por terminada la amable fiesta de sociedad.

La orquesta que dirige el maestro Gómez Crespo, interpretó un escogido repertorio de bailables, que fueron muy aplaudidos.

¡Lástima es que según nos informaron anoche la Junta haya suprimido el baile que se celebra en Reyes! Tan codiciadas son estas reuniones de Artesanos, que suprimir una es producir un disgusto, sin duda, a las lindas artesanas que son gala y alegría de sus salones. ¿A que no les gusta la noticia?

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 25

VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

La historia de la villa

Ha llegado a engrosar mi pobre biblioteca, un libro muy necesitado en ella, se trata del que modestamente se titula: «Bosquejo Histórico de la villa de Ceclavín», del que es autor, mi mejor amigo, don Julio Rosado, y con una carta-epitafio del patricio de nuestras letras regionales, don Publio Hurtado.

Con las más honda de las emociones, y la más grande y viva de las curiosidades, ojeé las páginas del «Bosquejo Histórico», donde reside la vida de este pedazo de tierra que nos dió el ser; porque la lectura de él nos lleva a sentir las emociones del pasado ceclavínero, nos hace dueños de todos sus tiempos pretéritos: he aquí el mérito de la obra; el aspecto educativo que ese pasado le dá. Por eso yo, aplaudo al autor, y nuevo mi pluma para felicitarle y llamarle buen ceclavínero. En este sentido debemos juzgar la obra y su mérito.

Y al hablar del mérito de la obra, no es menor, el haber trazado con ella, el camino a seguir, el haber puesto la sólida base del edificio, historia de nuestra villa, pues con dicha obra, ya pueden dirigir sus pasos por el oriente, y colocar sobre sus cimientos los materiales que vayan apareciendo.

Además, el libro que humildemente se llama «Bosquejo histórico de la villa de Ceclavín», traerá, indudablemente, despertará entre nosotros, entre esta juventud, la afición al estudio de nuestro pasado, de donde se sacan provechosas enseñanzas para el presente y el porvenir.

Nosotros en criticar la parte doctrinal del libro, no hemos de entrar; primero, porque carecemos de autoridad para ello—saber sobre todo y del que nace la autoridad—, y en segundo lugar, porque en ella no vemos más que lo que llevamos apuntado, cualquier otro detalle es insignificante en este caso.

Restándonos decir que, «Bosquejos Históricos de la villa de Ceclavín», debe llevarse a las escuelas nacionales, a fin de aleccionar a la infancia ceclavínera con su estudio, y deben adquirirlo todos los ceclavíneros que se precien en ello, e igualmente los extremeños que pretendan conocer la historia de esta villa de la alta extremadura.

Recos diversos

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña, la esposa de nuestro entrañable amigo don Pe-

dro Núñez de Sande. Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud. Sea enhorabuena.

Regresó de Cáceres con su joven y distinguida esposa, don Pedro Antúñez R.-Arias, acaudalado propietario y buen amigo nuestro.

Mañana es el día que se festeja la fiesta que, según frases de un escritor, «es la fiesta gloriosísima de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, llave de oro y luz con que se cierra el otoño; alba y aurora y estrella matutina de las alegres Navidades». En verdad que este día es así, como un punto en el que fallece, finaliza, termina algo, a la par que marca el comienzo de otra cosa.

Como festividad religiosa es, en nuestra villa, hermosa y simpática. Hermosa porque es muy concurrida. Simpática, porque para su realce intervienen: preciosas flores que adornan y perfuman, resplandecientes luces que iluminan, fascinadoras voces femeniles que canten. El sermón estará a cargo del coadjutor de esta parroquia, don Emilio de Sande.

Durante todo el novenario la cristiandad ceclavínera, la ha seguido ávida de devoción y fé, llenándose todas las noches el amplio templo parroquial.

EL CORRESPONSAL

7-12 927.

Una reunión

El famoso pleito de los hallazgos de Glozel

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, 4'35t.—Bajo la presidencia de don Quintiliano Saldaña, celebró sesión esta mañana la Academia de Antropología, exponiéndose interesantes cuestiones de actualidad, entre ellas un proyecto de intervención que presentó el señor Bauer, sobre el famoso hallazgo arqueológico de Glozel, que es la actualidad de los centros dedicados a estos estudios en Francia, Italia y España.—Mencheta.

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general.

SOLDADURA AUTÓGENA

«Villa Isabel» (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

GRAN TEATRO

EMPRESA «JULIO CÉSAR», S. A.

Hoy Viernes 9 de Diciembre de 1927

Estudiantes y Modistillas

Por Elisa Ruiz Romero y Juan de Orduña.—Adaptación cinematográfica de la comedia de costumbres populares de ANTONIO CASERO.

Madrid, los jardines del Retiro, la Moncloa, fuente de la Teja, la Pradera de San Isidro, la Bombilla y sus grandes vías, pueden contemplarse en esta hermosa película.

Política arancelaria Protección a la agricultura

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'05 t.)—Uno de los diarios de esta corte, en su edición de esta mañana, publica un artículo ocupándose de la revisión arancelaria.

Dice citado periódico que todas las industrias nacionales están igualmente favorecidas en los aranceles, pero que nunca se ha pensado en favorecer a la agricultura que es la más necesaria de protección ya que soporta la mayoría de las cargas del Estado y contribuye a las mismas con el doble que las industrias.

Termina el artículo excitando al Gobierno a favorecer a la tierra en la próxima revisión de los aranceles.—Mencheta.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS Alameda XIII, número 27 CACERES

Una invitación

Lindbergh va a Méjico, en vuelo directo desde Nueva York

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5'35 t.)—Según un radiograma de Nueva York, el aviador Lindbergh, héroe de la travesía del Atlántico, ha aceptado la invitación que le ha hecho el presidente Calles para ir a Méjico en vuelo directo de la ciudad norteamericana.

Aún no se ha señalado fecha definitiva para el raid.—Mencheta.

Servicio Telefónico con Londres y América

El servicio telefónico entre España e Inglaterra será establecido a primeros del año próximo, según información que hemos podido obtener de la Compañía Telefónica Nacional de España.

La Administración francesa está ultimando la construcción de nuevos circuitos, con objeto de mejorar el servicio telefónico Madrid-París y también para dar facilidades en el aludido servicio con Londres. A tal extremo están adelantando estos trabajos, que dentro de pocas semanas toda España tendrá una buena comunicación telefónica con Londres, merced al enlace en París de un circuito Madrid-París-Londres. En junio de 1928 estarán terminados todos los trabajos que ahora se llevan a cabo y se contará con circuito directo Madrid-Londres, sin ninguna intervención de la central de París.

La Compañía Telefónica gestiona también que el servicio pueda extenderse a través del Atlántico, por medio de la Radio, a todos los centros telefónicos de los Estados Unidos, Canadá, Cuba y Méjico, cuyo servicio se efectuará posiblemente en la primavera de 1928, o lo más tarde en el mes de junio del mismo año cuando esté establecido el circuito directo Madrid-Londres.

Asimismo la Compañía, atenta al servicio internacional, contruye en la actualidad circuitos hasta la frontera portuguesa, para hacer posible el enlace con las líneas que la Administración lusitana está actualmente construyendo que parten de Lisboa y llegan a ese punto, logrando así que España pueda tener comunicación con los principales pueblos de la vecina República.

GIRONDA

Sucessor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avda. de Arzobispado, Tel. 149 B. Corol, 28 y 30. Tel.º 508

Por los Ministerios

Visitas y conferencias

MADRID 9, (4'45 t.)

(POR TELEFONO)

En Fomento

Visitaron esta mañana al conde de Guadalhorce, unos comisionados de Aranjuez y pueblos comarcanos que fueron a pedirle la construcción de una carretera que partiendo de la de Aranjuez a Toledo, una los pueblos de Infantés, Castillejos y Algodor.

También visitaron al ministro una comisión de olivereros que fué a pedirle se les reconocan los mismos derechos que a los cosecheros de aceite.

Con el director general de Agricultura conferenció el ministro de Suiza

acerca de la importación de vacas.

En Hacienda

El ministro señor Calvo Sotelo, suspendió hoy las audiencias, dedicando toda la mañana a trabajar con los jefes de su departamento.

En Gobernación

El señor Martínez Anido, acudió bien temprano a su despacho, donde estuvo trabajando hasta mediodía.

Después recibió varias visitas, entre ellas las de varios gobernadores civiles.—Mencheta.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Después de una Asamblea

El Gobierno, la segunda enseñanza y los perjuicios del nuevo plan de estudios

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'35 t.)—Un periódico de esta Corte, comenta el resultado de la Asamblea de padres de estudiantes que se ha celebrado en Barcelona.

Dice que el nuevo plan de segunda enseñanza ha proporcionado generales trastornos en las familias de los estudiantes y causados perjuicios de importancia.

El Gobierno tiene el propósito de evitar estos perjuicios y por ello en breve se procederá a la revisión de los libros de textos y programas y a dar disposiciones encaminadas a facilitar los exámenes.

De esta manera la labor del Gobierno será provechosa.—Mencheta.

El conflicto polaco lituano

Pilsudski lo explicará públicamente

París, 8—Telegrafian de Ginebra al «Matin» que según todas las probabilidades el mariscal Pilsudski, al decidir su viaje a Ginebra, tiene el propósito de dar a conocer públicamente su punto de vista acerca de la solución del conflicto polaco lituano.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

OPINIONES Sobre la reforma constitucional

Madrid 9, (4'35 t.)—Vuelven los periódicos madrileños a dar actualidad a los comentarios y opiniones sobre la reforma constitucional.

Uno de ellos, en su edición de esta mañana, dice que no debe darse el nombre de constitución real, a la que como, ocurre en España actualmente, está siendo objeto de transgresiones.

Hay que tener cuidado exquisito para evitar que la oligarquía convierta en consuetudinarias estas transgresiones.

El problema debe estudiarse de una manera concreta y práctica; la prensa de manera ninguna debe inhibirse de ser parte en su estudio y discusión.—Mencheta.

El Ayuntamiento madrileño

Manifestaciones del alcalde interino

Madrid 9, (5'10 t.)—Los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, hablaron esta mañana con el alcalde interino, quien les dijo que había visitado el refugio de mendigos de la Guindalera, donde en breve se acometerá la ejecución de las obras que son precisas.

También dijo que después había visitado al concejal señor Arteaga, que hace pocos días fué víctima de un atropello de automóvil y a un guardia urbano, también herido por accidente automovilista.—Mencheta.

La Patrona de Infantería

Fiestas religiosas y profanas celebradas por el Regimiento Segovia con motivo de la Pura

La fuerza recibió la bendición Papal en la Iglesia de Santo Domingo

En el cuartel de la Infanta Isabel

Los festejos organizados por el regimiento Segovia, comenzaron el día 7 a las doce de la mañana, en que la banda militar, con tambores y cornetas, anunciaron la fiesta de la Patrona.

Después de la primera comida de la tropa, tuvieron lugar en el Cuartel de la Infanta Isabel interesantes y regocijantes concursos, en los que se puso de manifiesto el buen humor y la inventiva de la tropa, para conquistar los premios de los «certámenes» de «feos», «trajes regionales», músicos excéntricos, carreras de sacos, juego de la sartén, canto «jondo» y otros por el estilo.

El cuartel estuvo animadísimo, reinando en todo momento la mayor confraternidad.

En el Gran Teatro

A las cinco de la tarde, dió comienzo en el Gran Teatro la velada teatral organizada por el regimiento Segovia.

La espléndida sala se vio totalmente llena de selecto público, familias de militares e invitados.

Las localidades altas estaban ocupadas por los soldados del regimiento.

Los palcos y plateas fueron adornados con colgaduras de los colores nacionales.

La velada transcurrió en creciente éxito, por el original programa preparado por las clases y soldados del regimiento.

Se representó el drama en dos actos «El desertor», interpretado magistralmente por las clases de segunda categoría.

Los sargentos Martín, Suárez, Moreno, Guerra, Rufo, Orozco, suboficial Marra y cabo Pache, pusieron a contribución sus entusiasmos para demostrar que eran perfectos actores, arrancando constantes aplausos del público en las interesantes escenas del drama.

Después se estrenó el juguete cómico «Los gollillos», original del maestro herrador don Desiderio Núñez, que fué un éxito para su autor que demostró cómo sabe aprovechar escenas realistas, para llevarlas al teatro con gracia e interés.

Interpretaron la obra, obteniendo una ovación estruendosa como premio a sus trabajos los señores Martín, Guerra, Núñez—que hizo ver que era tan buen actor como autor—y Marra.

Otra obra que fué representada por los cabos Sobrino, García, Alvarez y Fernández y el soldado Prado, fué «Matías el timador», que el público aplaudió complacido.

Hizo su «presentación» el «Trío Charlestón», compuesto por los soldados Bonilla, Ceta y Prado, que bailaron de manera insuperable—tal, que hubieron de repetirlo—un charlestón.

Después, los soldados Bonilla y Ceta, uno de ellos ataviado de mujer con todo detalle, bailaron el tango «A media luz», siendo ovacionados.

La rondalla, «Bohemios y Chanchulllos», fué otra de las sorpresas del programa; compuesta por los cabos y soldados Bravo, Miguel, Trejo, Corrales, García, Sobrino, Sánchez, Alvarez, Jabón y Fernández, hicieron ver que—como dijera el clásico—el arte no está reñido con las armas, interpretando de manera perfecta varias piezas de actualidad, tales como el Himno de la Exposición Valenciana, las «Lagarteranas» de «El Huésped del Sevillano» y otras.

Don Desiderio Núñez, recitó en uno de los entreactos una bella poesía original suya, dedicada a las mujeres cacereñas.

La banda de música tomó parte en la velada, interpretando primorosamente la marcha «Legio-

narios y Regulares», con cornetas y tambores; después, el gran concierto de clarinete del maestro Romero, que fué un triunfo señalado para el solista don José Moya, y por último una selección de «Música, Luz y Alegría», del maestro Alonso.

Se ovacionó largamente la labor de la banda del Regimiento Segovia, dirigida con entusiasmo por su músico mayor, don José Martín Gil.

En resumen la fiesta fué un éxito rotundo para el regimiento, para su coronel don José García Sevilla y para sus organizadores, especialmente el comandante Navarro, capitán Visedo y teniente Garde—que poniendo al servicio de la fiesta sus erudiciones artísticas, pintó los decorados escénicos con perfección de verdadero maestro—y Gaona, que incansablemente dirigió «internamente» con el señor Garde, la celebración de la interesante velada.

El concurso literario

El resultado del concurso celebrado por las clases de primera y segunda categoría del regimiento, ha sido el siguiente:

En el tema «Condiciones militares del español»; premio, sargento José Hoyaya

Tema «El soldado español»; premio, el músico de segunda Felipe Quintero.

Tema «La bandera española»; poesía, premio, soldado Dionisio Casado.

En Santo Domingo

A las diez de la mañana se celebró en la iglesia de Santo Domingo, la solemne fiesta religiosa organizada por el regimiento Segovia en honor de su Patrona.

El altar, en el que se colocó una preciosa imagen de la Purísima, estaba espléndidamente adornado con flores y atributos militares.

A la hora en punto llegó la fuerza, con bandera

y música, ocupando la parte central de la espaciosa nave.

La bandera fué colocada en el presbiterio lado del Evangelio y los jefes y oficiales de la guarnición, presididos por el gobernador militar de la plaza y coronel del regimiento Segovia, señor García Sevilla, con las autoridades locales, gobernador civil, alcalde, presidentes de la Diputación y Audiencia, delegado de Hacienda, jueces de primera instancia y municipal y numerosas representaciones, ocuparon la parte reservada al pie del altar.

El templo estaba totalmente abarrotado de fieles.

La sagrada cátedra fué ocupada por el capellán del regimiento don Santiago Gallego, quien en bellos trozos de oratoria sagrada expuso cómo la Purísima Concepción, en la edad antigua, la media y la moderna, fué siempre oriente de verdad, deshaciendo los mayores errores. Después cantó las glorias de la Infantería española, uno de cuyos más gloriosos timbres es el tener por Patrona a la Purísima Concepción.

Terminada la fiesta religiosa, se dió con toda solemnidad la bendición Papal, concedida al regimiento Segovia por Su Santidad Pío XI.

El público, al salir del templo, se aglomeró para presenciar el desfile de las fuerzas, que lo hicieron ante las autoridades, con marcialidad.

Desde la iglesia la tropa se dirigió al cuartel de la Infanta Isabel, donde se les sirvió un rancho extraordinario.

Banquete de los oficiales

A la una y media se reunieron los jefes y oficiales de la guarnición procedentes del arma de Infantería y asimilados, en banquete de compañerismo que fué servido en el restaurant Santa Catalina, con arreglo al siguiente menú:

Huevos a la cubana, merluza dos salsas, judías verdes con jamón, chuletas de ternera con patatas fritas, helado Santa Catalina. Postres variados, café, habanos y licores. Vinos Rioja, Compañía Vinícola y Champagne Codorniu.

El capitán señor Gándara pronunció unas breves palabras ensalzando la confraternidad de todos y poniendo de relieve

las altas prendas personales del coronel señor García Sevilla, que presidía el acto, el cual con su bondad sin límites, con su caballerosidad y otras virtudes que le hacen ser el caballero sin tacha, consigue reunir en torno suyo, en fiesta de camaradería, a los jefes y oficiales de la guarnición.

El coronel señor García Sevilla contestó al brindis, diciendo que el compañerismo es tan alta prenda, que ella es la base de la disciplina militar; el compañerismo hay que encontrarlo siempre, no solo en la vida de guarnición, sino también en los azarosos momentos de la campaña.

Recuerda a la Patria, el rey y al Ejército en los actuales momentos de gloria en que un Gobierno

enérgico ha sabido salvar a España del abismo de la corrupción. Terminó con vivas al ejército, a España y al rey, que fueron contestados calurosamente.

El gobernador civil, señor García Crespo, que fué a tomar café con los oficiales, habló también en términos altamente patrióticos, siendo ovacionado con entusiasmo y felicitado por todos.

En el Cuartel

En uno de los salones del Cuartel de la Infanta Isabel, se reunieron en banquete todas las clases de segunda categoría del regimiento y asimilados de la plaza, reinando en la reunión el mayor espíritu de confraternidad.

Durante todo el día, numeroso público visitó el Cuartel y todas las dependencias.

El insuperable por su solida construcción



DELAGE

El mejor producto por las personas de buen gusto

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas.

Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14.

CACERES

Se reproducen los temporales

Por dicha causa se suspenden los trabajos de reparación

París, 8.—Telegrafian de Orán dando cuenta de haberse reproducido los temporales, originando nuevas é importantes inundaciones.

Los trabajos que se realizaban para reparar los destrozos causados por las inundaciones anteriores han tenido que ser suspendidos.—Fabra.

Nota necrológica

Fallece el teniente general sir Arthur Holland

París, 8.—Telegrafian de Londres al «Matin», dando cuenta del fallecimiento del teniente general sir Arthur Holland, diputado conservador.—Fabra.

I. Giraud

DENTISTA

F. Mayor, 3. Teléfono 179

GRAMOFONOS Y DISCOS



DE LA CASA

Capdevielle (Hijo)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Gyma, Roseoff, etc., etc.

Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MERIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MADRID

Teléfonos: FABRICA, 47
OFICINA, 48
CACERES

1103

En el Colegio de San Antonio La Bandera es... la Patria

He dejado pasar unos días, para que estas cuartillas coincidieran con la festividad de la Inmaculada, Patrona de España y de su Infantería.

Soy un enamorado de la historia patria; me siento orgulloso de haber podido besar la Bandera, representación de la madre España, y darle palabra de derramar toda la sangre de mis venas, antes que verla mancillada.

Estos sentimientos, que siempre laten al unísono del corazón, fueron avivados por las palabras que el domingo pasado nos dirigiera don Jenaro Andradá Palacios, comandante de la Guardia Civil, que ha querido compartir con nosotros las rudas tareas de la enseñanza.

Sus palabras, que en labios extraños no alcanzarían el vigor y la fuerza necesaria, con su templeto todo energía, hicieron honda mella en nuestros corazones, y mucho en los de los niños, que con gran silencio le escuchaban.

La Patria... La Bandera... Dos palabras que encierran un mundo de ideas y de sentimientos.

¿Quién no sabe lo que es la patria? comienza diciendo el comandante Andradá; ¡muchos quizás no lo sabrán definir, pero la saben sentir y las definiciones que nos dá el corazón exceden en mucho a las que nos puede proporcionar la inteligencia.

Amar a la Patria, servirla, reverenciársela, es una obligación.

¿Qué concepto tan triste formamos de aquellas personas que al tener sus hijos que servir a su Patria y prestar así uno de los tributos más nobles, que todo ciudadano debe rendir, les vimos exclamar: —¡qué desgracia!—mi hijo se va soldado!

Me atrevería a decir que la desgracia es tener unos padres que así piensen.

A la Patria se le debe servir. La Patria es nuestra madre, y así como siempre estamos dispuestos a servir y a honrar a nuestra madre, de igual modo a la Patria, nuestra segunda madre, y por ello debemos sentirnos orgullosos.

Con ejemplos entresacados de la Historia, nos pone ante los ojos cómo aquellos que sucumbieron por servir a su Patria son unos héroes dignos de veneración. Lo mismo sirve a su Patria el soldado anónimo que obedece a sus jefes, que éstos conduciendo a sus soldados por el camino de la victoria, y al caer confundidos en el campo de batalla, el céber

cumplido los une en estrecho abrazo de gloria y honor.

¡Dichosa y feliz la nación, que sabe enaltecer a sus héroes!

La bandera... No es la bandera una insignia cualquiera, no es un guión de combate, y mucho menos un pedazo de tela de varios colores.

La bandera es el símbolo de la Nación. Nuestros respetos sean para ella. No merecen el nombre de españoles, quienes al verla cruzar por nuestras calles, ni siquiera se descubren, procurando disimular su presencia.

Ejemplos de heroísmo por conservar el símbolo de su Patria nos lo han dado en todo momento nuestros soldados.

Recuerdo que en la guerra colonial, cuando perdimos Filipinas, hubo un destacamento que supo resistir valientemente casi un año, después de haberse retirado los españoles de todos los puestos, tan sólo porque en lo alto de la iglesia, que era su baluarte, veían ondear la enseña patria, y al hacerles el enemigo proposiciones de paz, altivos y orgullosos contestaban: ¡Mientras en los aires ondee nuestra Bandera, no capitularemos; os podéis retirar.

Y estos soldados, que más que hombres eran esqueletos, que no comían y las fiebres les iban consumiendo las fuerzas, tenían ánimos para subirse a lo más alto de la torre, y temblorosos por la fiebre que padecían, iban reforzando la bandera, que el aire y las balas tagalas hacían pedazos. Era en Baler.

Don Jenaro nos hace recordar las palabras de Primo en los Castillejos: «Soldados, si podéis abandonar esas mochilas, por que son vuestras; de ningún modo esa bandera, que es la Patria».

Y con esto da por terminado su discurso, siendo justo premio de su trabajo los aplausos que recibió.

Sean estas cuartillas, hechas a vuelo pluma, lo poco que ellas puedan valer, como homenaje a la

MARMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electricidad
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de ornatos trabajos solícitos
Catálogo extraordinario de Lápidas.
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 8. Cáceres.

Patrona de la Infantería española, María Inmaculada.

FR. SERAFIN RUIZ.
Cáceres 7-XII 927.

NOTA.—Hacemos constar gustosos, por indicación del señor director del Instituto, que el Colegio de San Antonio no está aún incorporado al Instituto, como erróneamente decía el oficio del director general de Enseñanza en que se nos comunicaba la exención de permanencias y horas de estudio para nuestros alumnos.

Subasta de robles

En la Alcaldía de Garganta la Olla (Cáceres), se subastarán el día 28 de Diciembre actual dos mil cincuenta y ocho árboles de roble, por el tipo de quince mil pesetas, por el sistema de pliego cerrado. Hay carretera con servicio de automóvil.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial
Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andradá, 10 y 12, pról. Cáceres.

Noticia desmentida La supuesta insubordinación a bordo del "Mosto"

Roma, 8.—La Agencia Stefani desmiente la información de fuente inglesa que daba cuenta de haberse registrado actos de insubordinación a bordo del «Mosto».

La expresada Agencia hace observar que este «destroyer» se halla fondeado hace un mes en Tarento, en situación de disponibilidad.—Fabra.

De Ginebra Un viaje del señor Benes

París, 8.—El «Petit Parisien» dice que el señor Benes llegó ayer, procedente de Ginebra, a donde regresará mañana, después de conferenciar con diversas personalidades políticas.—Fabra.

JAVIER FOTOGRAFIA

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 238

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
::: NUEVO DIA :::

SE VENDE

o se arrienda una Fábrica Electro-Harinera, con motor a gas de treinta a treinta y cinco caballos, nueva, enclavada en Ceclavín.

Para tratar, diríjense a don Fernando Bustamante. CECLAVIN (Cáceres).

Un atentado A tiros contra el coche de un senador

París, 8.—Telegrafían de Tirana al «Matin», vía Londres, que un desconocido hizo anoche varios disparos contra el coche que ocupaba el senador Verzazi, exprimer ministro albanés y padre de la prometida de Ahmed Zogu.

El senador Verzazi resultó ileso, pero los disparos causaron la muerte a una de las personas que le acompañaban y heridas graves a otras dos.—Fabra.

A la Inmaculada

Para madre de Dios, Dios te eligió
Y, alterando las leyes naturales,
En tus puras entrañas virginales
Un cuerpo perfectísimo formó.

Al cuerpo un alma humana le agregó
Y el hijo, por salvar a los mortales,
Bajó de las regiones celestiales
Y en este cuerpo y alma se fundió.

Fuiste de Dios Esposa inmaculada,
Eres madre de Dios y Virgen pura,
Para Reina del cielo consagrada,

Eres nuestro consuelo en la amargura
Nuestra madre y Señora venerada,
Nuestra esperanza, amor, vida y dulzura.

CEGEA.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS
Apartado de Correos núm. 17. CACERES
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pról.

De Barcelona Una mujer herida y un niño abrasado

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (3'20 t.)—Comunican de la ciudad condal, que en la Casa de Socorro de la barriada de Hostafranch se presentó esta mañana una mujer llamada Micaela Amaia Jiménez solicitando asistencia facultativa por haber recibido un balazo.

Los médicos le practicaron la primera cura y dieron aviso a la policía, la cual se personó en la Casa de Socorro tomando declaración a la herida.

Micaela manifestó que al pasar por la calle de Aragón vió que dos hombres estaban riñendo y que uno de ellos hizo un disparo, el cual hirió a ella.

La policía practicó gestiones, viuiendo en conocimiento de que uno de los contendientes era marido de Micaela.

El autor del disparo ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

—En el domicilio de sus padres ha fallecido a consecuencia de horribles quemaduras el niño de 2 años Fernando Carno, que tuvo la desgracia de caerse en un brasero.—Mencheta.

R. LÓPEZ Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 266
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Si quiere V. ahorrar dinero compre sus calzados en

“LA BOTA DE ORO,”
y conseguirá V. ECONOMIA, DURACION y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido
Sucesor de R. SANTILLANA. Alfonso XII, 30. — CACERES

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.
Calle Gómez Recerra
Taller de mármoles de todas clases.
Rosa de Luna, números 46 y 48

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Afonso XIII, núm. 53.

Teléfono, núm. 100

El problema de la tierra Por los fueros de la verdad

Me ha causado verdadera extrañeza leer la contestación que el culto y buen amigo mío «Ctro Campesino», de Fragosa, da a su compañero «Un Campesino», de Guadalupe, porque sin duda, la ligereza en contestar o replicar a su compañero, ha hecho que hombre tan ecuánime cometa omisiones y haga apreciaciones que de seguro están reñidas con su manera de ver y apreciar las cosas, y por ello, yo que soy hombre pacífico y poco amigo de polémicas, creo que cuando el negocio anda entre hombres de buena voluntad, toda clase de explicaciones y razonamientos son pocos hasta conseguir llevar al ánimo de los demás el convencimiento de la verdad y en este caso creo de veras y con toda mi alma que la poseo yo, y como otro Quijote, salgo a la palestra y haciendo un poco de historia, veré si consigo convencer a mi buen amigo el Campesino de Fragosa.

Dice dicho Campesino entre otras cosas: «Sabían aquellos propagandistas que Guadalupe, centro de dos inmensos latifundios, tal vez los mayores de Extremadura, es una especie de navío que marcha por el Océano tenebroso, y cuyos pasajeros mueren de sed por falta de agua». Pues no lo sabían bien; la papeleta es otra; lo que saben es la leyenda de Guadalupe, a la cual son ajenos los pueblos limítrofes, y se ha pretendido, no por mi ilustre Campesino, sumarlos a la leyenda.

Digo que no lo saben, porque sin duda alude, como uno de esos inmensos latifundios, a las fincas del señor marqués de la Romana y que administra el que esto escribe y como me tengo por católico y amante de mi prójimo, y cuanto más desheredados más, pues que me encuentro entre ellos, voy a pretender ver si consigo que las pretensiones de Cicerón se cumplan y que mi historia en este caso sea, «maestra de la vida».

Hará unos diez años que el actual marqués de la Romana se hizo cargo de estas propiedades y al poco tiempo me nombró director y administrador de ellas, todo mucho después de los descuajes que señala el Campesino de la Fragosa, los cuales descuajes, el primero en deplorarlos

es el marqués, puesto que además de haberle inutilizado aquellas tierras, le han causado un daño de más de «setecientos mil pesetas», pues no menos valdrían hoy, que se va a construir el Ferrocarril de Talavera de la Reina a Villanueva de la Serena, las traviesas que producirían los robles quemados por los labradores los cuales no produjeron un sólo céntimo al dueño. A partir de este tiempo, bajo los auspicios del dueño, sólo por patriotismo y amor a la humanidad, pues no tiene hijos, se empezó un estudio detenido de sus propiedades, con el fin de hacer en ellas las mejoras que fueran factibles, por costosas que fueren, yaunque el fruto lo dieran a largo plazo, y en su vista, se ha emprendido la repoblación forestal de aquellos terrenos y el establecimiento de prados de riego y además, se atiende a la conservación y mejora de los boquetes que se salvaron de la ruina de los descuajes y al beneficio y explotación de aquellos montes que han llegado a subcortabilidad, y como consecuencia de este plan, hecho a solas y sin bombos ni platillos, y sin subvenciones del Estado, a lo que tenemos derecho según la Ley, se han hecho y se hacen dichas mejoras.

El mal llamado latifundio lo forma una extensión de tierra que en su casi totalidad está en el término municipal de Cañamero, unas 1.000 hectáreas en el de Navezuelas y unas 500 en el de Guadalupe. El núcleo principal mayor de la finca no se parece en nada geológicamente a Gargaliga, pues el nuestro es terreno Primario (Siluriano inferior) y el de Gargaliga es Cuaternario (Diluvial), un pequeño salto, y tampoco el del Rincón y el de Valdepalacios, en los que predomina el Diluvial y el resto es Cambriano, siendo además también topográficamente completamente distintos, pues Gargaliga, el Rincón y Valdepalacios, son llanos o ligeramente accidentados y propios para el cultivo agrario permanente y el del Marqués, excepto un pequeño trozo de la Raña, todo él es quebradísimo y lleno de rocas, como que de dicha finca forman parte integrante los picos más altos de las Villuercas.

Ahora vamos a historiar pueblo a pueblo.

Cañamero, cuyo término municipal tiene unas 15.000 hectáreas de extensión es un pueblo de unos 600 vecinos, los cuales en su mayoría poseen todos los terrenos que hay en lo que pudiéramos llamar Vegas del Rucacas, desde las Juntas al Estrecho, unos nueve o diez kilómetros de río, y cuyos huertos y ríos están enclavados en lo del marqués, al cual no le ha quedado ni un palmo de tierra regable y si las laderas, en que al hombre le cuesta trabajo estar de pie, y cuatro ceretes de poca tierra, y todo ello, excepto lo que se está repoblando forestalmente y convirtiéndole en prados, lo aprovechan los vecinos de Cañamero, pagando cuatro pesetas con cincuenta céntimos por el pastaje de una cabra al año (el chivo lo suelen vender entre 25 a 30 pesetas y la arroba de queso de 20 a 25 pesetas) y los estiércoles que producen estos ganados los echan en sus huertos y cuando hay algún trozo de la casa, de los que se rozan y labran cada ocho o diez años, lo amajan y estercolan y pagan una fanega de sembradura; todo ello una tiranía!

Estos vecinos tienen también unas 1.500 hectáreas de terrenos en el llamado ruedo del estiércol, donde tienen sus olivares, viñas, huertos, etc. También tienen una Dehesa boyal de unas 1.000 hectáreas de terreno llano o casi llano que es lo mejor del término y en la cual, los labradores tienen el derecho gratuito de sus pastos. También tienen unas 2.200 hectáreas en una Colonia Agrícola, repartida en Lotes a unos 450 vecinos, y en la cual Colonia, que es o será un emporio de riqueza, el Estado les da gratuitamente Dirección técnica y Administración y les adelanta las cantidades necesarias para sus plantaciones y labores, y por si esto fuera poco, el marqués les deja sacar leña y carbón completamente gratis y soltar sus caballerías, cerdos, gallinas y demás animales de la sierra, sin que jamás les haya llevado al Juzgado. De modo, que unos ciudadanos que tienen más tierras que los de ningún pueblo comarcano y la protección del Estado, se mueren de sed por que las sierras y pedregales de la finca del marqués no las poseen de

derecho y pagan cuatro pesetas por los arriendos y hierbajes, como no sucede en ningún pueblo de la provincia? y el señor marqués de la Romana, tiene con ello el navío navegando en este tenebroso Océano, donde no hay un solo vecino que no sea propietario?

El trozo de Navezuelas lo tienen arrendado los vecinos de dicho pueblo y como también se han apropiado del poco terreno que vale algo, lo de la Casa lo tienen dedicado al ganado y pagan la enorme cantidad de 11.000 reales vellón anuales.

Ahora vamos al trozo de Guadalupe, el de mucho ruido y pocas nueces, el cual tiene unas 500 hectáreas de terreno pendiente y que sería un crimen de lesa Patria el someterlo al cultivo agrario y está dedicado todo él, excepto el trozo de Pico Agudo, que se encuentra denudado y ya no sirve para nada a no ser gastándose en su corrección lo que no valdrá nunca, a Monte Alto y Bajo. En dicho bosque que está compuesto de castaños, robles, fresnos, arces, loros, avellanos, alisos, pinos y otras muchas más especies arbóreas y arbutivas y que es el encanto de los turistas y de los que sienten lo bello, se está repoblando los rasos y calveros y beneficiando racionalmente el Castañar, que ha llegado a su cortabilidad, y a la sombra de este Castañar, funciona en Guadalupe una fábrica de aserrar maderas, otra de muebles y otra de energía eléctrica, amén de los camiones, carros, etc., que trabajan en el transporte de los productos, y desde que empezó dicha explotación se han dejado de sentir las crisis obreras que antes eran casi seguras al llegar el invierno, pues dichas fábricas y las operaciones en el monte, con su secuela de arreglo y apertura de caminos, ocupan a muchos obreros.

Este pueblo, de unos 1.000 vecinos, tiene unos 800 cabezas de familia y pagan contribución por rústica unos 650 vecinos, y además de estar casi todo el término municipal en sus manos, tienen en el término de Alias 1.000 hectáreas y las pocas o muchas labores y frutos que hay en la finca del Marqués se les arrienda a ellos y también parte de lo que hay en el término de Cañame-

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico

ro, todo en condiciones igual que a los de Cañamero, y además tienen carta blanca para ir a por leñas gratuitamente. Es además pueblo de mucho turismo y por tanto comercial, y al igual que en los otros pueblos, no creo que las 500 hectáreas de tierra que tenemos en terrenos solo propios para bosques sea una especie de navío que navegue en el tenebroso Océano ni sus navegantes mueran de sed, cuando reciben igual o mejor trato que los vecinos de Cañamero y Navezuelas.

Visto todo lo expuesto, creo no habrá la menor duda en reconocer que el señor marqués de la Romana tiene una finca grande y mala, solo propia para Montes y que el emprender la repoblación que él está haciendo, es de espíritus fuertes y abnegados, puesto que todos los hombres de ciencia que se ocupan de esta clase de materias, concuerdan en que la repoblación, conservación y beneficio de los Montes, es solo privativa del Estado o grandes entidades de vida imperecedera y grandes recursos, ya que la parte forestal está separada de la agrícola, por la «pequeña e insignificante diferencia» de que en la agrícola, se recojen los frutos dentro del año de la siembra y se pueden transportar con facilidad y economía y se pueden manejar superficies pequeñas, hasta las de una maceta, y en lo forestal, se manejan grandes superficies y grandes masas y cuyos productos para llegar a la madurez necesitan o andan alrededor del siglo y para su explotación y transporte económico se necesitan grandes capitales y la construcción de lanzaderos, funiculares, caminos y otros medios de saca de productos, que consumen a veces más de la mitad del valor de ellos. Los referidos productos cuestan muchos sinsabores hasta que llegan a madurar, y una

prueba es que las Compañías de Seguros, que aseguran cereales, pajas, heno y toda clase de productos agrícolas en pie y en almacén, no aseguran Montes ni productos forestales que no estén almacenados en poblaciones y bajo techo y llave.

Como por esta sola vez pienso molestar a los lectores de este culto periódico, les ruego algo de atención al leerme y buenas intenciones al juzgarme.

VICTORIANO SALINAS
 Ayudante de Montes.

Guadalupe 6-XII-1927.

UROSOLOVINA, reumática, artrosis, arterioesclerosis, antiseptica de las vías urinarias.

En Tarragona
El cardenal Vidal y Barraquer, enfermo

(POR TELEFONO)

Madrid 9, (3'15 t.)—Comunican de Barcelona que se encuentra enfermo en aquella ciudad el cardenal arzobispo, doctor Vidal y Barraquer.—*Mencheta.*

LOS REGALOS DE

NUEVO DTA

CUPON

para la rifa de DOS cerdos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 21 de Enero de 1928.

20 Cupones dan derecho al canje de los mismos por un billete con

DIEZ NUMEROS:

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.

30, Portal Llano, 30

CACERES